

近零下40摄氏度极寒天气

# 谢雨均成功飞跃黑龙江江面

本报综合消息 昨日中午,继1997年“亚洲飞人”柯受良飞跃黄河壶口瀑布后,柯受良弟子谢雨均在黑龙江“中俄双子城”江段、近-40℃的极寒环境下,驾驶四驱赛车成功飞跃了宽约50米的黑龙江江面。据悉,此次飞越创造了在极寒天气下驾车飞越河流的世界纪录。

黑龙江跨越中国、俄罗斯、蒙古三国,全长4370公里(以海拉尔河为源),流域面积达184.3万平方公里,为世界第十位;黑河素有“中俄双子城”之称,是中国首批对外开放城市,以黑龙江主航道中心线为界,与俄罗斯远东第三大城市—阿穆尔州首府布拉戈维申斯克市隔江相望;每年进入12月份以后,黑河会遭遇连续的冰雪天气和大风降温,飞越当天的气温在-25℃左右,再考虑到江面的风力因素,当日黑龙江江面温度达-41℃。

车手谢雨均,来自中国辽宁大连,后来成为“亚洲飞人”柯受良的关门弟子,柯受良逝世后,近年来他一直想以飞车形式对师傅表

示纪念。

12日11时许,谢雨均驾车从长300米、宽4米、高5-10米的U型跑道上起飞,在离开起跳点一瞬车速超过160公里/小时,悬空飞跃约2秒、50米后,再采用无保护硬着陆的方式(指汽车的着陆平台为硬质的平面,着陆后将继续缓冲前行)完成本次特技表演。据了解,此次谢雨均驾车飞越50米宽江面的距离,已超过了当年柯受良飞越壶口瀑布时跨过的32米河面宽度。

据谢雨均的技术团队介绍,近日的严寒天气无论对车辆的性能,还是对车手的身体素质和驾驶技术来说,都是前所未有的考验。此外,谢雨均所驾驶赛车也经过了“大手术”改动:车辆原重1.9吨、改装后减掉0.3吨,目前自重为1.6吨;仅密封车身的复合胶就被清除掉了40斤,连门把手都被换成了布条,座椅、方向盘、安全带、油门、刹车、减震器、离合踏板逐一改造,全车没有一个多余零件,仅对车辆的改装就花费了100多万元人民币。

(王舒)



谢雨均所驾驶赛车在极寒气候下飞跃黑龙江江面并成功落在缓冲区

## 国际乒联巡回赛总决赛 刘诗雯连续三届获女单冠军



中国乒乓球选手刘诗雯在比赛中回球

新华社迪拜1月11日电(记者宋宇)在11日的2013年国际乒联巡回赛总决赛女单决赛中,中国选手刘诗雯战胜队友丁宁再度卫冕冠军,成为第一个连续三届在国际巡回赛总决赛中折桂的女选手。

当日的女子单打决赛吸引了众多观众和媒体到场,双方全力以赴的表现也让比赛精

彩异常。交战中,双方前两局以11:9、9:11的比分打平;随后刘诗雯连赢两局,尤其是关键的第四局刘诗雯发挥出色以11:4赢下,从而确定了3:1的领先优势。最终,刘诗雯以4:2击败头号种子丁宁,再次赢得冠军。

赛后刘诗雯对记者说,自己与丁宁基本处于同一水平,比赛打得并不轻松;自己在处理一些关键球上把握得相对较好,再加上一些运气,所以赢得了比赛。

在当日的男子单打四分之一决赛中,马龙与张继科的较量无疑引人关注,马龙在输掉开场两局的情况下奋起直追,最终在决胜局中以11:5淘汰张继科进入四强。

赛后马龙说,在0:2落后的情况下做了一些战术调整,之后的表现还是令人满意的。对于今天的韩国对手金珉锡,马龙说韩国年轻选手未来都将会是中国队的主要对手,希望今天自己能在比赛中有所发挥。

另外,许昕和樊振东分别在四分之一决赛中淘汰法国运动员萨利富和中国队老将王皓,将在12日的半决赛中相遇。

当日在女子双打四分之一决赛中,丁宁/李晓霞组合以4:1击败中国香港组合姜华珺/李皓晴,顺利晋级半决赛。

2013年国际乒联巡回赛总决赛为期四天,将于12日结束,奖金总额为100万美元。

## 中国五名选手将亮相澳网 张帅有望结束“一轮游”

新华社墨尔本1月12日电(记者张荣锋 黄杰)澳网公开赛将于13日开赛,中国将有五名选手亮相,分别是女单选手李娜、郑洁、张帅、唐好辰以及男单选手吴迪。

中国头号女单李娜第一轮的对手是克罗地亚选手孔祖,作为赛事四号种子,李娜应可顺利晋级。郑洁首轮的对手是意大利名将文奇,文奇是赛会12号种子,郑洁突围的难度较大。

张帅首轮对手是德国选手巴特尔,两人都是非种子选手,张帅有望突破大满贯首轮魔咒。此前张帅曾八次止步大满贯单打首轮,去年的广州公开赛张帅夺冠,实现了个人第一个WTA巡回赛冠军,是个人单打的重大突破。张帅大满贯的最好成绩是2012年的美网双打八强和法网双打16强。

唐好辰首次参加大满贯,第一轮对手是30号种子、加拿大新星布沙尔,胜算不

大。布沙尔今年20岁,是2012年温网青少年组冠军,并获得2013年WTA最佳新人奖。布沙尔去年曾打进温网第三轮,美网和法网都进入第二轮,这虽然是她第一次参加澳网,但加拿大人的大满贯经验显然更丰富。

吴迪连续第二年进入澳网正赛,首轮对手是法国人德·斯佩尔,有晋级机会。如果吴迪能进入第二轮,将是中国男子选手的大满贯突破。但要赢下斯佩尔,难度也不小,法国人尽管还没有ATP赛事的冠军,但大满贯经验和成绩都明显好于吴迪。斯佩尔曾进入温网第四轮,并参加过美网、澳网和法网,但都止步首轮。

男单方面,焦科维奇、费雷尔、伯蒂奇、瓦林卡等高排位种子首日将相继出场;女单中,大小威姐妹、伊万诺维奇、斯托瑟、埃拉尼、科维托娃等好手也将在首日出战。

## 天津泰达足球俱乐部宣布 阿里汉重执教鞭

本报综合消息 1月12日,天津泰达官方宣布阿里汉接替吉马良斯成为球队新任主帅。据了解,今天他将飞赴昆明与球队汇合,带队备战新赛季中超联赛。

上赛季泰达队以负6分起步,半程过后战绩糟糕深陷降级区,泰达上下压力巨大。不过在下半赛季,球队在吉马良斯的率领下连克恒大、国安、人和等劲旅,强势反弹最终成功保级。此前曾有消息传出球队将与吉马良斯续约,不过此后又由于合同问题不了了之。直到昨天泰达正式确认聘请阿里汉,这也标志着吉马良斯与泰达缘分已尽。

作为教练的阿里汉为广大中国球迷熟知是源于其执教中国男足的经历,在2002-2004年间阿里汉带领国足冲击德国世界杯,但最终饮恨未能出线。此番阿里汉入津属于

二进宫,此前,荷兰名帅曾在2010-2011两个赛季担任泰达主帅,并取得不错的战绩。2010赛季,阿里汉带领泰达历史性的获得联赛亚军,随后一年泰达在亚冠联赛中闯入16强并双杀韩国对手。2011年11月泰达战胜鲁能问鼎足协杯,摘得队史首个冠军。不过再赛季末阿里汉依然与泰达分手,转投中甲沈阳沈北队,随后的2012赛季,沈北开局7轮不胜,阿里汉黯然下课。

据了解,泰达方面充分认可阿里汉的执教能力,上赛季结束后便开始与其进行接触,球队内部在将阿里汉与吉马良斯比较后认为前者更适合目前状况下的泰达队。在错失内援王栋之后,泰达也终于迎来了一个好消息,而在接下来,球队的引援问题将成为近期工作的重点。

(新体)

## 体坛风云人物颁奖盛典 恒大获双奖 孙杨未入围

本报综合消息 1月11日晚,2013年CCTV体坛风云人物颁奖仪式在北京举行,广州恒大足球队获得最佳团队奖,教练里皮获得最佳教练奖。实现世锦赛第五冠的林丹再次获得最佳男运动员,年终世界排名第三的李娜也是第二次获得最佳女运动员。

在此次颁奖中,广州恒大尤其受到瞩目,分量极重的最佳教练员奖和最佳团队奖同时花落广州恒大足球队,里皮成为第一位获奖的外籍教练。队长郑智代表球队和里皮两次登台领奖,他坦言,这不仅仅是恒大一支队伍的荣誉,“也是对中国足球的激励,希望能给大家带来更多的快乐。”而当回答主持人提出的“为何恒大队这么强,中国国家队却这么弱”问题时,郑智巧妙回答:“我们中国国家队给大家带来的快乐确实不多,我们也是希望接下来能够尽量踢好,给大家带来快乐。”

羽毛球名将林丹力压新科亚洲足球先生郑智、乒乓球世界冠军张继科等对手,荣获年度最佳男运动员奖,这也是“超级丹”继2010年度之后再次斩获这一奖项。值得一提的是,连续两年蝉联最佳男运动员的游泳选手孙杨,虽然今年竞技成绩依然突出,但由于这一年负面新闻频发且因无照驾驶被行政拘留,他最终没能入围本届提名。

(厉苒苒)



广州恒大足球队队长郑智在颁奖典礼上代表广州恒大队领奖